Schriftliche Aufbereitung

Wie schreibt man ...?




Beispiele |

Korrelation:

Zwischen der Einstellung und dem Kaufverhalten liegt eine starke Korrelation mit
r=,79 (p <,01) vor. Das bedeutet...

T-Test:

Nach der Prifung auf Varianzhomogenitat wurde ein T-Test fiir unabhangige Stichproben
durchgefihrt, um die Hypothese ,Es liegt in der Einstellung ein Unterschied zwischen
den Geschlechtern vor” zu Gberpriifen. Dabei zeigt sich ein signifikanter Unterschied mit
t(148)=4,58 (p <,01) und somit wird die Nullhypothese verworfen. Die mittlere Differenz
betragt 1,5 und wird mit d = 0,8 als starker Effekt bewertet. Das kann als...



Beispiele Il

Regression:

Zu Uberpriifung der Hypothese 2A wurde eine lineare Regression durchgefiihrt. Hierbei
zeigt sich, dass die Einstellung mit einem standarisierten Beta von  =,65 (p <,01) einen
erheblichen signifikanten Einfluss auf die Kaufabsicht nimmt. Insgesamt kdnnen 75% der
Varianz (R?=,75) der Kaufabsicht Giber die Einstellung erklart werden und es liegt somit
einer starker Effekt vor. Daraus kann interpretiert werden...

Varianzanalyse:

Eine Varianzanalyse zeigt signifikante Ergebnisse fur beide Samples und bestatigt somit
den Einfluss des Faktors ,bekannte Kanale” auf die Wiederkaufabsicht (Nike & Reebok:
F(6, 577) = 2,684, n2 = ,03, p < ,05 sowie Nike, Reebok, Lacoste & Esprit: F(6, 1138) =
2,252, n2=0,01 p <,05, ). In beiden Fallen muss allerdings berticksichtigt werden, dass
die Effektgroflen relativ gering ausfallen und somit nur ein schwacher Effekt der
bekannten Kanadle auf die Wiederkaufabsicht vorliegt. Daraus kann geschlossen
werden..



Effektstarken

e Korrelation / standarisiertes Beta:

* angepasstes R?

e T-Test: Cohen’s d

Formel: d=t* '\/1/n1+1/n2

Einteilung der Korrelationen:
* Schwacher Effekt: r=0.1
* Mittlerer Effekt: r = 0.3

* Starker Effekt: r = 0.5

Einteilung nach Cohen:

* Schwacher Effekt: R2=0.02
* Mittlerer Effekt: R2=0.13

* Starker Effekt: R2=0.26

Einteilung nach Cohen:

* Schwacher Effekt: d = 0.2
* Mittlerer Effekt: d = 0.5

* Starker Effekt: d = 0.8

Einteilung nach Cohen:

* Schwacher Effekt: n =0.01
* Mittlerer Effekt: n = 0.059
* Starker Effekt: n =0.138




Der Datensatz
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Der Datensatz

Quick overview: Datensansicht

@ SPSS Statistics Datei Bearbeiten Ansicht Daten Transformieren Analysieren Direktmarketing Grafik Extras Fenster Hilfe
[ NON ) (&3 Beispieldatensatz_Neu.sav [DataSet1] - IBM SPSS Statistics D:

FEHE M v~ B2l H SN B 100 %

‘ Ifdn ‘ Kanal ‘ Wissen_1 ‘ Wissen_2 ‘ Wissen_3 ‘ Wissen_4 ‘ Wissen_5 ‘ v_539 ‘ v_540 ‘ Vv_550 ‘ v_551 ‘ v_552 ‘ v_553 ‘ v_5
1 ‘ 10 4 2 6 1 5 6 1 1 0 1 1 1
2 ‘ 15 5 1 6 1 4 4 1 3 0 1 1 1
3 ‘ 16 7 1 6 1 6 6 1 2 0 0 1 1
i N = -
n— = T - Switch ; Variablenansicht |
Name Typ Spalten
1 Ifdn Numerisch |11 - —— - .. - e e - ]
2 Kanal Numerisch 11 0 {1, Discount... -77 11 Rechts 90 Nominal N
3 Wissen_1 Numerisch 11 0 Ich weiR sehrv... {1, Stimme... |-77 8 Rechts d:l Ordinal N
4 Wissen_2 Numerisch 11 0 Ich weiB nicht... {1, Stimme... |-77 8 Rechts d:l Ordinal N
5 Wissen_3 Numerisch 11 0 In meinem Fre... {1, Stimme... |-77 8 Rechts d:l Ordinal N
6 Wissen_4 Numerisch 11 0 Im Vergleich z... {1, Stimme... -77 8 = Rechts d:l Ordinal \
7 Wissen_5 Numerisch 11 0 Beim Thema Ni... {1, Stimme... |-77 8 = Rechts d:l Ordinal \
I -—
Variablenansicht

Quelle:
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Der NAat+tAncA+=

Missfallt mir Deersrees @oerennens Qrensnens @eererens ©)rersenee @ ereeens @ Getallt mir
Sehr unzufrieden Deeeenres @rernenes O @ eereres o ®revesnes @ Sehr zufrieden
Die Stadt Siegen macht ihre Die Stadt Siegen macht ihre
Arbeit schlecht. (O @ernenes I @eereres O O 0) Arbeit gut,
Ungliicklich Deessrans @erornene @ erernens @errovens ©ressnnee @®ersveens @ GlUcklich

Variablenansicht = jede Zeile stellt ein Item dar

e Einst_Stadt 1

* Einst_Stadt_2
e Einst_Stadt_3
e Einst_Stadt_n
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Frage 5 | Wie ist lhre Ein

stellung gegeniiber der Stadt Siegen?
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